

新闻速递

市运河区  
“1+6+X”  
掀起线上宣讲热

本报讯(记者赵玉洁 通讯员杨洋)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,运河区组建了以运河区委宣讲团为核心,以专家学者、“运河力量”、“运河好人”、青年志愿者、文艺志愿者、邻里志愿者为主体,以辖区红色宣讲员为成员的“1+6+X”宣讲队伍,以群众喜闻乐见的形式宣讲党的二十大精神,激励全区党员干部群众踔厉奋发。

宣讲员们线上集结,同备课、共分享,以大讲座、小微宣、沉浸式、短视频等大家喜闻乐见的形式,向全区各单位、街镇、园区、“两新”组织等开展宣讲。来自7所大学的15名返乡大学生组建了一支社会实践队伍,他们结合自身特长,深入学校开展线上宣讲,用活泼生动的语言为孩子们送上青春宣言,引领学生坚定不移跟党走,立志争做好青年。

12月底前,运河区还将通过讲师团、青年力量等宣讲方式,实现全区单位宣讲全覆盖。兰香、武春章等来自各行各业的近百名宣讲骨干,将深耕线上微宣讲,通过直播互动、场内场外联动,让党的二十大精神走进千家万户。

市解放路小学  
云端相聚品书香  
亲子共读助成长

本报讯(记者赵玉洁)疫情虽然阻挡了上学的脚步,但挡不住亲子共读的热情。上周末,在沧州市解放路小学低年级云端亲子读书会上,爸爸妈妈们放下手机,和孩子共同阅读,营造出爱读书、读好书、善读书的良好家庭氛围。

一年级共读了绘本《月亮的味道》。视频连线让大家不仅闻其声,更能见其面。孩子们在故事了解到月亮变化的秘密,懂得了“团结就是力量”的朴素道理,更在充满丰富想象的写写画画中,讲述着自己创编的精彩绘本故事。

二年级共读了绘本《你看起来好像很好吃》。学生和家長在表演中深深体会到了“爱是相互的”。当大家看到平时收集的照片和视频中的自己身影时,那些亲子之间、师生之间以及社会人士对孩子们无私奉献的大爱场面,再次在大家的脑海中浮现,孩子们在这饱含温情的氛围中,更深刻地体会到爱要传递的意义。

亲子读书会上,有趣的活动设计和激烈的团队竞赛让孩子们热情高涨,大家争先恐后地表达自己独特的阅读感受。有的孩子还对书中故事进行了二次创作,丰富的想象力和鲜活的表达令大家叹为观止。最可贵的是,家长们也放下手中忙碌的工作,和孩子们一起入情入境地表演书中的精彩片段,一起享受着快乐的亲子阅读时光。

小区“管家”周新卫

赵玉洁 田海燕

工行沧州分行退休职工周新卫,2021年当选工行小区业委会主任。退休不褪色的他在日常生活中助人为乐,热心为小区居民服务,赢得了邻居们的广泛称赞。

老旧小区改造期间,施工方找到他:“周师傅,您看咱们马上要铺路面了,可是二楼前那棵果树碍事,咱们得先把树锯掉,不然铺路的设备进不来”。周新卫听后,先去果树主人家做思想工作,征得同意后,周新卫二话不说回家拿来工具自己干起来。为了不影晌小区改造进度,他中午顶着烈日连续锯了两个小时。

三号楼二单元老李家,想趁着小区改造的机会换一下水管,可是自己弄了半天也没换好。周新卫路过看到,回家拿来工具,帮他已锈蚀的铁管换成了PVC管。

“周师傅,我老伴儿该去镶牙了,可咱们小区正在改造出不去,您给想想办法。”住在二号楼一单元的孙阿姨,老伴儿行动不便,出入靠轮椅。老旧小区改造过程中,院内崎岖不平,老人无法出行。周新卫知道后,带着几名热心居民把老人连人带轮椅抬出小区院子,并且商定好时间,又把老人安全送回家。

就这样,周新卫整日在小区里忙碌着,就像大管家一样,穿梭在楼群中,耐心帮左邻右舍处理着琐碎的日常事务。

“周哥,辛苦了!”“给周师傅点赞!”“我们给周爷爷点个赞!”……居民微信群里,满屏的“大拇指”让周新卫感到所有的辛苦付出都得到了认可。

手捧“红心” 点亮希望

——沧州红心志愿服务协会的温情故事

本报记者 赵玉洁

11月15日清晨6时,沧州红心志愿服务协会的志愿者于富伟、韩立艳和协会发起人王红心,带着77岁的沧县崔尔庄镇北村村民郑玉仁,驱车1500多公里,赶赴湖北,只为了却老人的心愿——与他的养女郑玲玲团聚。

像这样的事,在沧州红心志愿服务协会还有很多。

自2010年9月成立以来,服务协会以“奉献爱心 播种希望”为宗旨,组织助残、义诊、扶贫、助学等活动千余次,结成帮扶对子800个,为众多需要帮助的人送去了关怀与温暖。

“阿姨,我能叫您妈妈吗?”

“妈妈,谢谢您!”在婚礼现场,新娘也福力刚一开口,眼泪就止不住地往下掉。

“福力是我看着成长起来的孩子。希望她生活幸福、美满,小两口



王红心为新人送上祝福(资料片)

和和美美……”今年上半年的某一天,在盐山县边务镇大边务村,沧州红心志愿服务协会发起人王红心作为娘家人,为新人送上美好祝福。

也福力和弟弟也树长、也树根是孟村回族自治县辛店镇小李庄村人。兄弟俩一出生,两只手的中指、无名指、小拇指就粘连在一起,指间长着一层厚厚的膜,犹如小小的“鸭掌”。两个弟弟患有怪病,也福力小小年纪就挑起了家庭的重担。

2010年,13岁的也福力不得不离开心爱的校园,到处打零工给弟弟们攒“治病钱”。

那年冬天,也福力第一次见到了王红心。“我觉得这个阿姨特别和蔼,像妈妈。”也福力说。

王红心为也树长和也树根联系了医院,并帮忙办理了入院手续。接下来的几年里,也树长和也树根先后几次接受手术治疗。王红心东奔西走为兄弟俩募捐,帮他们解决医疗费和上学的问题。也福力也重返校园。

“阿姨,以后我能叫您妈妈吗?”也福力充满期待地说。王红心爽快答应了。

从此,姐弟三人成了王红心难舍的牵挂。



志愿者聆听老兵讲述战争故事(资料片)

康复训练营里燃起希望之光

“此次康复训练营是以提升生活质量、提高自理能力、树立阳光心态为目的,兼具理论和实践的综合素质康复训练,希望大家树立安全自护意识,敢于挑战自我极限,全身心地投入到康复训练中,燃起生活‘希望之光’。”

今年6月26日,由沧州红心志愿服务协会组织的首期“希望之光”康复训练营,在沧州中西医结合

医院康复院区正式开营。

15名脊髓损伤患者在为期一周的时间里,接受了由专业医护人员和康复师提供的生活重建康复训练,包括重建生活能力,增强社会适应能力,进行体能训练、知识培训、心理辅导等。

杨建军本是一名人民警察,2004年因意外事故导致脊髓损伤。多年来,低落、沮丧的情绪始终伴

随着他,平日里他连门都很少出。在训练营中,他不仅学到了科学的康复训练方法,更重要的是,结识了很多朋友。大家相互关心、相互激励,使杨建军的心态发生了很大的变化。

如今的他,说自己正如一首歌里唱的:“就算生活,给我无尽的痛苦折磨,我还是,觉得幸福更多!”

不遗余力走访老兵留史料

“阻击那些骑兵,我们就是靠这两条腿跑过他们。后来双方到了沙河才交手,直到把骑兵团全部消灭……”90岁老兵朱增军在家中为志愿者们生动描述战争年代,战友们为了和平浴血奋战的亲身经历。在场的每一个人无不被革命前辈高

尚的爱国情操和不畏强敌、舍身为国的精神所震撼和激励。

今年4月30日至7月底,沧州红心志愿服务协会联合沧县退役军人事务局,发起“百名老兵大走访”活动。

60多位志愿者走遍了沧县19个乡镇的91个村庄,寻找当地参加

抗日战争、解放战争和抗美援朝战争的老战士,聆听、记录、整理老兵口述的革命历史故事,采集革命前辈的影像资料,收录老人们对青年一代的寄语,保存红色印记、接受红色教育洗礼,为传承红色革命精神不遗余力。

一元、两元,甚至几角、几分……就是靠着这样一点一滴汇成涓涓细流,再化作爱的暖流。7年来,“沧州市存钱罐公益助学群”先后资助39名贫困学生,金额达15万元——

“小钱”大爱助梦圆

本报记者 赵玉洁

“老的哥”捧起“存钱罐”

“收到‘墨香姐’爱心红包6元,存钱罐助学金为8576元;收到凑整爱心红包4元,存钱罐助学金为8580元……”

11月17日上午,沧州网友“老的哥”正忙着在微信上统计“沧州市存钱罐公益助学群”当天早晨收到的爱心红包。每收一个红包,他都会在群里实时更新一下爱心款的数额。

“老的哥”名叫孙志强,今年53岁,曾经是一名出租车司机,现在沧州职业技术学院工作。十多年来,他热心公益事业。沧州蓝天救援队、阳光爱心社、博爱人生等公益组织,都活跃着他的身影。

在参与公益活动过程中,孙志强越来越深刻地感受到,社会上绝大多数都是普通人,很难一下子拿出很多钱来做公益,但这并不意味着公益与普通人无缘。公益的灵魂和生命恰恰在于众多普通人的坚持,以唤醒更多人的公益意识。集合起大家的力量,公益才能成为“有源之水”。

孙志强相信“知识改变命运”,因此他格外关注贫困学生的信息,希望能帮助更多家境贫困的学生继续学业,圆梦大学。

为此,2015年6月,秉承着“涓涓溪流汇成河,众人拾柴火焰高”的理念,孙志强在QQ上创立了“沧州市存钱罐公益助学群”。当时,QQ群

里流行发红包,于是,发红包就成了爱心志愿者们往“存钱罐”里“存钱”的主要方式。

一年以后,微信红包越来越普及,“沧州市存钱罐公益助学群”又从QQ转到了微信上。

“助”“凑”“退”……红包上的备注引起了记者的好奇。孙志强解释说,最初,群里经常有抢错红包的情况。但志愿者们发现自己抢错了,就会主动归还,有的还会加倍发个红包。有一次,一位名叫“一路顺风”的志愿者错抢了别人发的5元助学红包,他立刻补发了两个5元红包,第一个备注了“退”字,第二个备注了“助”字。从那之后,大家再发红包时,都不约而同地备注“助”或“助学”,此后抢错红包的事情也越来越少。有一次,孙志强发现有一个红包上写了“凑”字,打开一看,是一个1.12元的红包。原来,很多志愿者们会往群里发八角八分、六角六分等金额的红包,助学金就会出现零头,志愿者们发个“凑”字红包,就是想为助学金凑个整。

正是这些看似不起眼的“小钱”,一点一滴汇成涓涓细流,继而化作爱的暖流,先后帮助39名贫困学子走进了大学校园。

倾囊相助爱心接力

在爱心志愿者的积极参与下,

“沧州市存钱罐公益助学群”在刚刚成立两个月时,就积攒下6000余元助学金。

那一年,大家在沧县走访时了解到,学子小铭(化名)考上了一所一本院校,可他的奶奶双目失明,妈妈患病多年,家庭十分贫困,小铭的学费成了第一个贫困学生。

经过沟通,大家一致同意将“存钱罐”里的钱全部捐给小铭。就这样小铭成为“沧州市存钱罐公益助学群”资助的第一个贫困学生。令志愿者们倍感欣慰的是,小铭不仅顺利步入了大学,而且在4年后以优异成绩考取了中国地质大学的硕士研究生。

除了每年助学季掏空“存钱罐”,爱心募捐在群里也时常会进行。

有一次,在对受助女孩儿小莉(化名)回访时,志愿者们发现,小莉的妈妈患了重病,这对原本贫困的家庭来说,无异于雪上加霜。志愿者们随即在群内发起募捐,你出100元,他出200元,很快就为小莉妈妈募集到了6000元医药费。

孙志强说,在爱心募捐时,不仅志愿者们积极参与,一些以前受过资助的学生知道后,也纷纷捐出自己勤工俭学的钱,献上一份爱心。

顶着酷暑送钱忙

每年暑假,都是孙志强和爱心志



爱心人士为学子送上助学金(资料片)

愿者们最忙的时候。7月份,要征集贫困高考考生线索,并走访核查确定。8月份,就要把助学金送到贫困学子手中。

今年,自6月底起,孙志强和志愿者们就开始通过微信群以及朋友圈征集贫困大学生的信息。经过调查核实,最终确定了10名家境困难的准大学生,每人资助3000元。

8月17日,他们又开始了风风火火的“送钱”上门服务。

大家来到渤海新区黄骅市的小雨(化名)家中,一进门就被满墙的奖状吸引住了。在这个简朴的家中,没有什么像样的家具,密密麻麻、整整齐齐贴满奖状的墙,成了家中最抢眼

的地方。自10年前父母离异,小雨就一直和妈妈生活在一起。妈妈靠打零工供小雨上学。小雨妈妈欣慰地告诉大家,虽然独自带孩子很苦,但小雨很懂事,从来都不跟她要吃喝,而是埋头读书。每次考试,孩子都会拿回奖状,作为礼物送给她。后来,奖状越攒越多,妈妈就把它们整齐地贴到墙上,直到小雨高考结束,上百张奖状贴满了一整面墙。

今年,小雨以567分的成绩被河北大学新闻传播学院录取。

当大家把3000元助学金交到小雨手中时,这个爱笑的姑娘再也忍不住,泪水夺眶而出。

3天时间,10多名爱心人士辗转盐山、泊头、沧县以及渤海新区黄